

KELET

az amerikai térhódítás „néma csalátere“

A kilenc ország kommunista pártjainak deklarációja az egész világpolitikát gyökereiben változtatja meg. Az UNO szombati ülésén még nem bírtak tudomással a deklarációról. Az UNO közgyűlésén Szlávia, Csehszlovákia washingtoni nagykövete szombaton megállapította, hogy az egyes nemzetközi politikai kérdésekben annyira különböznek a vélemények, hogy nagyon kevés kilátás van a kompromisszumos megállapodásra.

Békülékeny hangulat

Mialatt Csehszlovákia washingtoni nagykövete pesszimistikus nyilatkozatot tett, az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén az egyiptomi és a columbiai delegátus olyan javaslatot terjesztett elő, amely derűlátást eredményezett a delegátusok körében.

A balkáni vitával kapcsolatban a két delegátus azt javasolta, hogy a bizottság hozzon békülékenyhan-

gu határozatot, amely nem bélyegzi bünyösnek Görögország szomszédait és nem támadja Amerikát vagy Angliát sem, emellett — hangsúlyozza a javaslat — szükség van arra, hogy a

külföldi csapatokat a lehető legsürgősebben vonják ki minden balkáni államból.

Közel-Kelet „néma csatái“

A balkáni probléma, amellyel az UNO közgyűlése behatóan foglalkozik, szervesen beleilleszkedik az egész Közel-Kelet és Közép-Kelet sorskérdéseibe. Irak, Irán, Transzjordánia, az egész arabvilág, valamint Törökország, mind olyan terület, amely az utóbbi időben

az amerikai térhódítás „néma csatáterévé“ vált.

A moszkvai rádió, foglalkozva a Közel-Kelet és Közép-Kelet problémáival, azt állapítja meg, hogy

az amerikai tervek kiindulási pontja voltaképpen a görög segélyprogram,

amely lehetőséget ad az amerikai monopóliumoknak arra, hogy kiterjessék befolyásukat a Közel- és Közép-Kelet országokba. Ezeknek az országoknak gazdasági és stratégiai jelentősége igen nagy.

Azok a törekvések, amelyeknek egyik letéteményese Lawrence angol ezredes volt, s amely törekvések köztudomás szerint hatalmítás egységbe akarták foglalni az arab világot, hogy ezzel „barna falat“ építsenek más hatalmak ellen, különösen most kezd igen nagy jelentőségre emelkedni, amikor

megjelent a színen a dollár nyomában az amerikai fegyver.

Óriási arányú amerikai investíciók történtek a Közel- és Közép-Keleten. Ezeknek a beruházásoknak a célja nemcsak az, hogy amerikai gazdasági ellenőrzés alá vegyék az arab államokat, hanem az is, hogy felfegyverezzék őket.

A Törökországban és Iránban tapasztalható amerikai tevékenység célja az, hogy minden másnál kedvezőbb stratégiai engedményeket biztosítson az Egyesült Államoknak. A török-amerikai szövetség és az iráni gazdasági, valamint katonai felügyelet mögött nem áll más, mint az a törekvés, amelyet egy amerikai lap igen programosan fogalmazott meg: „a háborút távol kell vinni Amerikától, át kell helyezni Afrikába, Ázsiába vagy Európába.“

Befejezésül azt állapította meg a moszkvai rádió, hogy az Egyesült Államok közel- és középkeleti politikáját nem az ottani államok gazdasági megsegítése, hanem politikai és stratégiai szempontok vezetik.

Mozi régen és most

Virágzó buzamező, kövér kisgyermek, ételtől roskadozó asztalok képeit mutatták a régi magyar filmekben, a falusi emberek békés, gazdag életét. Autók, vezérigazgatói irodák, elegáns nők és szép lakások jellemezték a városiak életét a falusi emberek szemében. Ökölboszorult kézzel gondolt a fehér kenyéren élő parasztra a szegény városi proletár, akinek sokszor feküdt le éhesen a gyermeke és gyűlölte a városban élő gazdag szerencsését a szegény nyomorult földnélküli zsellér. A Horthy-rendszer propagandája jól működött. Nem engedte összefogni a falu és város dolgozó népet, közös érdekeiért. Hazugsággal mérgezett levegővel sikerült ellenségé tenni a különböző körülmények között, de egyforma elnyomatásban élő tömegeket.

A hazugságból elég volt!

A falu és a város népe a közösen elszenvedett háboruban közel került egymáshoz. Mindegyik megtanulta, hogy a „Másik oldal“ ugyanugy küzd, harcol a létért, a pusztá megélhetésért.

A közönség ma szórakozni akar!

Egészséges, vidám szórakoztató filmekre van szükség, amely a mai élet igazi kérdéseivel foglalkozik. A városi ember részére már készen vannak a mozik. A feladat most az, hogy a falvakat is vetítőberendezéssel lássuk el.

Az éghetetlen könnyű keskenyfilm technikája lehetőséget ad, hogy a legkisebb településen is olyan vetítés legyen, amelyeknek minősége megegyezik akár a fővárosi nagymozival.

A hároméves terv végére minden jelentősebb községben keskenyfilm fogja árasztani, terjeszteni az új, demokratikus Magyarországot, az új, tisztább világ minden hírét és eseményét.

(Ko.—á.)

RAFFAY étterem és kávéház

Capri barlangja

Szücs Edit

budapesti jazz-énekesnő vendégszereplése

City Jazz! Polgári árak! Záróra reggel 4 óraker
ÉTTEREM NYITVA! — LAKATOS GÉZA és zenekara muzsikál.

Bender-bandák garázdálkodnak a Bakonyban

A Szlovákiából Magyarországra átszökött Bender-bandák nálunk is megkezdtek garázdálkodásaikat. Legutóbb a balatoni országúton érte a pécsi kereskedőket vakmerő fegyveres támadás.

Arukkal megrakott autókkal utaztak Pécsre, amikor a Balaton mentén idegen nyelven beszélő férfiak állították meg a kocsikat. Először barátságosan beszélgettek a kereskedőkkel, de néhány perc után felszólították őket, hogy hagyják el az autókat. Amikor a felszólításnak nem tettek eleget, fegy-

verrel kényszerítették őket erre. Közben néhány kocsit érkezett az uton a megszorult pécsiek segítségére. Rövid tűzharc után, amelyben két pécsi ember közül az egyik az orrán, a másik pedig a fülén sulykán megsérült, a banditák elmenekültek. A rendőrség feltevése szerint a személyleírásokból vitán felül Bender-banditák támadásáról van szó. A dunántúli rendőrség azonnal hajtóvadászatot indított a vakmerő utonállók kézrekerítésére.

Október 5-én új vasút menetrend lépett életbe

A kormány rendelkezése értelmében október 5-én bevezették a téli időszámítást, melyet egyidejűleg a vasúti menetrendben is jeleltős változás történt. Az új vasúti menetrend, amely október 5-én, vasárnap éjféltől lépett életbe, a következő:

Szegedről Budapestre

indul: reggel 4.50 óraker személyvonat (Kecskemétiig).

indul: reggel 6 óraker gyorsvonat.

indul: délután 14.20 óraker személyvonat.

indul: délután 18.30 óraker személyvonat (Kecskemétiig).

indul: délután 21.50 óraker személyvonat.

Budapestről Szegedre

érkezik: reggel 4.15 óraker személyvonat.

érkezik: reggel 7.20 óraker személyvonat (Kecskemétről).

érkezik: délután 13.55 óraker személyvonat.

érkezik: délután 18.28 óraker Kecskemétről Szegedre.

érkezik: délután 20.55 óraker gyorsvonat.

Szegedről Budapestre a 14.20-kor induló vonattal Kiskunfélegyházán, Szolnokon át Debrecen felé gyorsvonati csatlakozás újmódon, hogy Főlegyházától Szolnokig motorosvonat bonyolítja le a forgalmat. A gyorsvonatra Szolnokon szállnak át a Debrecen felé utazók.

Szegedről Hódmezővásárhelyre

indul: reggel 4.40 óraker Csabáig (személyvonat).

indul: reggel 7.40 óraker szentesi csatlakozással (motoros vonat).

indul: délelőtt 11.09 óraker Csabáig (személyvonat).

indul: délután 13.20 óraker Hódmezővásárhely, Szentes (motoros vonat).

indul: délután 15.55 óraker Békéscsabára (személyvonat).

indul: délután 21.10 óraker Orosházáig (motorosvonat).

Orosházáról Szegedre

indul: reggel 4 óraker (motorosvonat).

indul: reggel 4 óraker Csabáról (személyvonat).

indul: reggel 7.35 óraker Csabáról (motorosvonat).

indul: délután 12.05 óraker Hódmezővásárhelyről (motorosvonat).

indul: délután 14.50 óraker Csabáról (személyvonat).

indul: délután 19.30 óraker Hódmezővásárhelyről (motorosvonat).

A makói vonalra új vonattáratok nem lesznek. Terve van véve Szeged-Budapest között egy gyorsmotoros járat, amely 16.20 óraker indulna Szegedről s 19.45 óraker érkezne Budapestre. Vissza indulna Budapestről 7.15 óraker és Szegedre érkezne 10.35 óraker.

Szakasíts Árpád

a kommunista pártok értekezletéről

A kommunista pártok varsói nyilatkozatáról Szakasits Árpád, a Szociáldemokrata Párt főtitkára a következőket mondta a sajtó részére:

— A Szociáldemokrata Párt vezetősége természetesen még nem fog-

falkozott a kommunista pártok varsói értekezletének határozataival s így nem áll módomban az érdemi részről nyilatkozni. Annyit azonban így is mondhatok, hogy az utolsó hónapok amerikai támadó politikája után senkit sem érhet meglepetésként, hogy a kommunista pártok is szükségét érzik az egységesebb és szervezettebb politizálásnak.

Mi, szociáldemokraták ezt a szükségességet már másfél esztendővel ezelőtt éreztük, amikor a Clactonban tartott nemzetközi konferencia után életre hívtuk a mi központi tájékoztató irodánkat. Annak a polarizációs folyamatnak, amely lényegében döntő lökést kapott az év elején a Truman-élv meghirdetésével, a varsói nyilatkozat egyik következménye és a felelősséget a feszültségek fokozásáért azoknak kell viselniük, akik azt előidéztek.

Irógépet, számológépet

leomagasabb

áron vásárolk

SZERESI

irodagép vállalat, Széchenyi tér 7.

Telefon: 6-41.

Rizs!

szabadcukor!

tüzelőfa!

kapható

Munkásszövetkezelnél.

Vadomenth Prominenci kapható!

KOVÁCS IMRE

Nagyban és kicsinyben

cukorka kereskedő

Tisza Lajos hórut. 48.

M. K. P. DOLGOZÓK SZÍNHÁZA I. előadása október 14-én, kedden este 7 óraker:

Szorcscinczi vásár

JEGYEK A DELMAGYARORSZÁG KIADÓHIVATALBAN KAPHATÓK.